

# 郑州高新区 让“金融活水”浇灌互联网科创产业



本报讯“我们共同期待未来有更多的金融‘创新活水’来浇灌高新区这块科创产业的沃土,也希望各位投资人都能够获取丰厚的回报”。6月11日,深交所创新创业投融资服务平台(燧石星火)在郑州高新区举办了第八期科创企业全景路演活动,郑州高新区管委会总金融师李景辉在活动现场发言时呼吁。

当天参与路演活动的来自全国各地机构达40多家。这么多投资机构到来,把这一期常态化的路演活动变得“不太常规”。原因是这一期路演参与企业——清一色的互联网科创企业。他们分别是联睿电子、美刻便利、大河智信、车洗捷、天博科技。

据了解,这5家企业均是郑州市近年来培育出的互联网科创的优秀代表企业。比如,联睿电子是国内首家自主研发UWB(超宽带)高精度定位技术的国家高新技术企业;美刻便利是中部领先的集智能售货机研发、运营、推广、数据服务为一体的新零售服务企业;大河智信是智能工厂解决方案、智能制造系统集成及关键软硬件产品供应商;车洗捷致力于24小时洗车领域,利用物联网、AI智能管理系统,实现统一智能化运营;天博科技专注于粮库信息化系统的研发和建设,通过计算机系统实现对粮情的高效管理。

可以说,这5家互联网科创企业,有的创新能力强,技术领先,开拓了新的市场蓝海;有的则是对传统产业的革命颠覆,展现出非常良好的市场前景。

记者 孙庆辉  
通讯员 张英凯

## 合力推动企业高质量发展

这5家企业都与数字经济相关。活动现场,河南省发改委数字经济处调研员郭延东围绕“关于加快河南数字经济发展的思考”进行专题分享。数字经济的技术基础和表现形式有大数据、区块链、人工智能、物联网、信息安全、云计算等几大类,数字经济的发展决定着一个地区未来的经济增长速度和发展前景,数字经济的发展是势不可挡的时代潮流。河南要加快数字经济发展,积极培育数字经济核心产业,推进产业数字化转型,加快新型智慧城市建设,促进数字产业化、产业数字化和城市数字化“三化”融合,不断壮大数字经济产业新能级。

## 高新区金融高地正发力

事实上,高新区科技金融广场这一科创产业与金融资本融合平台的诞生,本身就是高新区在科技产业发展上的一个创新性举措。金融是现代经济的核心,特别是对于以高科技产业立区的高新区来说,尤其需要创新性金融资本助力,才有可能实现科技产业的创新突破。可以说,金融资本与创新科技之间是一对卵生关系。为此,一年多前,高新区科技金融广场这一平台就成为高新区高新技术产业与金融资本联结的纽带,不长的时间内,已累计举办29场路演活动,累计帮助企业股权融资3.48亿元。可以说,在金融服务高新技术企业上获得了初步的成效。

近年来,高新区持续发力创新型金融产业发展,已初步建成了郑州市的金融高地。路演现场,高新区创新发展局副局长周伟介绍,截至目前,高新区共聚集金融机构120家,2017年和2018年金融机构增长率均超过30%,管理资金规模700多亿元,股权投资机构累计88家。高新区政府累计参与设立7支国有子基金,总规模20亿元,下一步,按照管委会领导要求,拟着手打造总规模20亿元的产业引导母基金,进一步培育涵盖天使投资、创业投资、私募股权

字经济产业新能级。

以路演为媒介,实现优势资本助推互联网科创企业成长,是高新区科技金融广场、挂牌公司服务协会等联合举办本次路演活动的初衷。

李景辉提到,郑州高新区在政策上大力支持金融创新。除了给予50%的税收优惠政策外,高新区还建立了股权投资奖励制度、政府出资设立了风险补偿池,与省再担保联合设立的政府性担保公司即将完成筹备,不断为各家机构的金融创新增厚安全垫。下一步,还将考虑建立不良资产化解处置机制,逐步建立完善风险共担和化解机制。

基金、产业投资基金等在内的服务企业全生命周期的股权投资服务体系,已为高新区高新技术孵化提供着丰沛的营养。

科技金融广场运营公司负责人介绍高新区最为优惠的科技金融政策体系。其中,对于新设立或新迁入的金融机构,连续5年依据其对区发展贡献的50%进行奖励;金融机构高管人员连续5年依据其对区发展贡献的100%进行奖励,每人每年最高达到60万元。为方便金融机构注册,科技金融广场运营公司为申请机构全程代办,全程免费。

据介绍,本次路演活动采用线上和线下相结合的方式,通过“深交所创新创业投融资服务平台”,利用互联网视频会议系统,向全国的专业投资机构进行推介,以经济、高效、透明的方式促进投融资信息对接,打造了永不落幕的路演平台。路演的结束是融资服务的开始,后续将持续开展对接。

本次活动由郑州高新区管委会、深交所创新创业投融资服务平台(燧石星火)主办,郑州高新区科技金融广场、郑州高新区挂牌公司服务协会、深交所中关村科技金融路演中心联合承办。

## 跑出发展“加速度”

### 高新区企业与西安交大签署合作协议

本报讯6月10日,河南明华智能系统研究院有限公司与西安交大电信学部签署合作协议,共同推动“英寸级单晶金刚石衬底及其关键设备的产业化”项目落地投产,推进我国半导体的革命性变革,实现我国微电子行业的跨越式发展,达到国际先进水平。高新区管委会开放创新工作领导小组副组长兼办公室主任郑彦松、总经济师刘云华和创新协同中心主要负责人出席。

签约仪式上,河南明华智能系统研究院有限公司副董事长赵乃成的兴奋感激之情无以言表,“从5月30日走进西安交大交流学习到正式签约仅短短11天的时间”。

此次合作签约是创新协同中心开展“走出去”系列活动成果的一个缩影。据了解,自去年高新区开展“走出去”系列活动以来,区内76余家企业参与其中,促成了许多科技成果落地生根,也帮助企业解决了不少技术难题。活动为企业搭建了与域外优质资源的合作平台,既能有效解决企业需求,又能认识本行业发展前沿,开阔企业家眼界。

记者 孙庆辉 通讯员 李少帅

### 创新协同中心 举办线上培训活动

本报讯6月12日,创新协同中心举办第26期企业融资线上培训活动,邀请河南京港股权投资基金管理有限公司负责人围绕“中小民营企业如何获得创业投资的青睐”主题展开交流。

本次活动由创新协同中心联合河南京港股权投资基金管理有限公司主办,各园区运营中心协办,沿用钉钉多群联播的方式进行交流,覆盖区内16个钉钉群,共吸引区内企业代表近500人在线学习互动。

主讲嘉宾从当前中小民营企业融资现状入手,详细分析了初创期、成长期、稳定期、衰退期不同发展阶段企业的融资需求和融资途径,介绍了创业投资的概念和特点,强调获得创业投资是成长期中小民营企业最好的融资方式。结合上市公司的融资发展历程,详细介绍了引进创业投资的要求和作用,建议企业要规范财务和法人治理结构,选择具有市场前景的行业和产品,制定切实可行的发展战略,提升团队整体素质和稳定性才能更好获得创业投资的青睐。

记者 孙庆辉 通讯员 张墨涵